

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 10 октября 1967 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 158 (9508)

Цена 2 коп.

## В ЭТОМ НОМЕРЕ:

ЮБИЛЕЮ СТРАНЫ —  
ТРУДОВЫЕ  
ПОДАРКИ

(стр. 1).

СОРЕВНОВАНИЕ  
ХОСИНЦЕВ

(стр. 3).

СЕКРЕТАРЬ  
ПАРТОРГАНИЗАЦИИ  
ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

(стр. 2).

ФУТБОЛЬНЫЕ  
БАТАЛИИ

(стр. 4).

## Пусть продолжается фестиваль

Проходящий фестиваль самодельного искусства, посвященный 50-летию Советской власти, стал большим событием культурной жизни страны. Около 15 тысяч люберчан приняли участие в фестивале нашего района. Заключительный концерт в городе прошел как большой праздник искусства.

Лучшие исполнители выступили в заключительном концерте Московского областного фестиваля в Кремлевском Дворце съездов: академический хор и симфонический оркестр Люберецкого Дворца культуры, народный хор совхоза «Белая Дача», детские танцевальные коллективы Лыткаринского Дворца культуры «Мир» и клуба «Луч».

В дни фестиваля были показаны и лучшие постановки театральных коллективов: ДК поселка им. Дзержинского, гг. Люберец, Лыткарин, клуба Косинской трикотажной фабрики.

В ходе подготовки к фестивалю появились новые творческие коллектизы, выросла исполнительская культура. В решении областного оргкомитета по проведению фестиваля отмечается положительная работа нашего городского оргкомитета. Два наших коллектизы — хор совхоза «Белая Дача» (рук. засл. артистка РСФСР А. Прокошина) и симфонический оркестр Люберецкого Дворца культуры (лирикер В. Тиц) — выдвинуты для участия в концерте Всесоюзного смотра.

Чуть меньше месяца осталось до 50-летия Октября. Клубы, Дома и Дворцы культуры наметили и осуществляют интересные работы. В Доме культуры завода им. Ухтомского, например, проводятся вечера из цикла «50 героических лет». Рабочие завода и жители поселка им. Калинина встречаются с участниками гражданской и Великой Отечественной войны, деятелями литературы и искусства, устраивают экскурсии по ленинским местам, активизировали свою деятельность народный университет.

Интересна и работа клуба им. В. И. Ленина фабрики им. Октябрьской революции. Здесь проводятся вечера, встречи, лекции, концерты.

Оживили работу и сельские клубы. Усный журнал на тему: «С днем рождения, Великий Октябрь!» хорошо прошел в клубах дер. Марусино, Токарево, Мотюково. Жители этих деревень встретились со старыми большевиками.

### ОБ ОТКРЫТИИ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Открытие сессии Совета Союза состоится сегодня, 10 октября, в 10 часов утра в помещении Кремлевского театра.

Открытие сессии Совета Национальностей состоится сегодня, 10 октября, в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

ученными, участниками Великой Отечественной войны.

Впервые в сельских клубах состоялись соревнования команд подростков по четырем видам спорта: волейболу, бегу, прыжкам и метанию гранат. Первое место заняло клуб поселка Волкуша.

Во всех сельских клубах проводятся кинофестивали, посвященные юбилейной дате. В конце октября кинофестиваль закончится большим кинопраздником «Красная гвоздика». В октябре для детей в каждом сельском клубе покажут спектакли кукольный театр.

Но не всюду обстоит дело так благополучно. Партийной организацией Малаховского экспериментального завода надо, в частности, помочь клубу «Шахтер» развернуть работу.

Нуждаются в помощи и сельские клубы. Шефские организации должны помочь организовать самодеятельность к празднику, оформить помещение.

Советская власть открыла грандиозные возможности для народа — создавать художественные ценности, развивать творческие способности. С чувством большого удовлетворения, работники культуры, участники художественной самодеятельности прочли в Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» о том, что самодеятельное искусство стало органической частью культурной жизни страны и является замечательным средством приобщения народных масс к культурным ценностям.

Успехи, достигнутые в фестивале, не предел. Сейчас важно не останавливаться на достигнутом, закрепляя успехи, двигаться дальше, по пути совершенствования. Пусть продолжается фестиваль!

### В ИСПОЛКОМЕ МОСОБЛСОВЕТА

## Государству — продукцию высокого качества

Колхозы и совхозы нашей области в этом году более успешно ведут продажу государству картофеля и овощей, а также отгрузку этой продукции в Москву. Как правило, картофель и овощи по качеству соответствуют требованиям стандарта. Вместе с тем отдельные хозяйства поставляют продукцию низкого качества. Совхоз «Измайловский» Талдомского района, например, доставил на базы Кировского района г. Москвы 195 тонн картофеля, в котором было 25 процентов нестандартных клубней. Значительное количество нестандартного картофеля отгрузили на плодоовощные базы также некоторые хозяйства Можайского, Волоколамского, Ступинского районов.

5 октября Мособлсполком расмотрел этот вопрос и осудил действия руководителей хозяйств, в города Московской области.

3 Навстречу  
50 летию  
Советской власти

## Годовой план — к 7 ноября

На всех стройчастках СМУ-5 треста «Особстрой-2» продолжается предоктябрьское соревнование. Став на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, рабочие и работницы СМУ повышают производительность труда.

Добрая слава здесь идет о каменщиках бригады т. Белоусова. Применив комплексные методы строительства, они значительно перекрывают нормы и сдают работу с высокой оценкой качества.

Отличаются своим трудолюбием и мастерством плотники бригады т. Шустовых. 130—140 процентов нормы в смену, хорошее качество отделки квартир — вот их ежедневный показатель труда.

СМУ ввело в эксплуатацию 3 тысячи 500 кв. метров жилья при годовом плане 10 тысяч кв. метров. Сейчас полным ходом идет отделка 129-квартирного дома, который намечается передать новосёлам в канун всенародного праздника — 50-летия Советской власти.

С честью выполняют строители заказы сельских тружеников. Они ввели в эксплуатацию в совхозе «Белая Дача» лукохранилище на 200 тонн и корнехранилище на 400 тонн.

Коллектив СМУ намерен выполнить годовой план по строительству жилья к юбилею Советской власти. Результаты предоктябрьского соревнования показывают, что строители не любят бросать слов на ветер.

А. ИВАНОВ.

## У птицеводов — новоселье

К новому многоэтажному дому со светлыми широкими окнами, расположенному недалеко от Рязанского шоссе, одна за другой подъезжают автомашины, груженные имуществом.

В новый дом въехали 80 семей работников Томилинского птицефабрики. Среди новосёлов — птицы Н. М. Семёнова и Н. В. Савина, ветераны труда, ушедшие на заслуженный отдых Н. Е. Метельников и А. Лапина, и многие другие.

20 квартир здесь отведено под молодежное общежитие. В комнатах чисто и по-домашнему уютно.

— Когда я прочитала Постановление партии и правительства «О мероприятиях по дальнейшему повышению благосостояния советского народа», — рассказывает председатель фабрики Т. Н. Гладских, — то подумала, как много делается у нас для блага человека. Каждая четвертая семья томилинских птицеводов справила новоселье в благоустроенной квартире. В настолько ящее время идет строительство нового 129-квартирного жилого дома.

А. ЯКОВЛЕВ.



Хороший урожай поздней московской капусты выращен на племзаводе «Петровское». По 70—75 тонн с одного гектара.

Много труда вложил в это дружный коллектив бригады Е. Майченко. Помогла ему и агротехника возделывания по-лес.

В бригаде каждый работает с задором. Еще бы! Накануне большой празднике, и ему готовят личные подарки.

На снимке вы видите З. А. ШАМАЛОВУ за сбором капусты. Настроение у нее отличное. Кочаны ведь увесистые.

Фото В. Гапонова.

## Торжественное собрание в Большом театре Союза ССР

Вечен и славен труд земледельца. В канун Всесоюзного дня работников сельского хозяйства 7 октября в Большом театре Союза ССР пришли прославленные мастера колхозного и совхозного производства, специалисты, ученые, работники партийных и советских органов Московской области, труженики сельского хозяйства союзных республик, краев и областей Российской Федерации. У многих на груди золотые звезды, ордена и медали, которыми Родина отмечала их доблестный труд.

В президиуме собрания секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, секретари МК и МГК КПСС, министры СССР, председатели государственных комитетов, ответ-

ственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР. Здесь же министр земледелия Народной Республики Болгарии Н. Палагачев, министр сельского хозяйства и продовольствия ЧССР К. Местек, министр сельского хозяйства Монгольской Народной Республики Б. Балжиням, передовики колхозных полей союзных республик, краев и областей Российской Федерации.

Торжественное собрание открыло первый секретарь Московского обкома КПСС В. И. Конотоп. Он тепло поздравил тружеников сельского хозяйства с 125-тилетием, пожелал им успехов в труде.

С докладом выступил министр сельского хозяйства СССР В. В. Макеевич,

## Трибуна секретаря партийной организации

**С ОГРОМНЫМ ИНТЕРЕСОМ** встретили труженики нашего завода решения июньского Пленума ЦК КПСС и Тезисы «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». В цехах, на участках проходят беседы, оживленный обмен мнениями. И каждый труженик в эти дни задумывается над тем, как лучше встретить приближающуюся знаменательную дату.

Передо мной три коротких заявления. Они написаны разными почерками, но мысли в них одни: «Прощу принять меня в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма». Партийная организация постоянно пополняется за счет передовых рабочих, инженерно-технических работников. Вот и еще три товарища изъявляют желание вступить в партию. Конечно, это радует нас. Но мы понимаем и другое: партийная зорька к вступившему в КПСС приходит не сразу, нужно много с каждым поработать.

Многообразна производственная и духовная жизнь нашего коллектива. Пожалуй, не бывает такого дня, чтобы то на одном, то на другом участке не появилось что-то интересное, новое. И почти всюду запевалами и организаторами замечательных дел являются коммунисты. Их у нас более тысячи, и каждого из них организация старается вовлечь в активную общественную жизнь.

Опыт показывает, что без опоры на цеховые партийные организации и партийные группы трудно дойти до каждого коммуниста. Цеховые партийные организации и партийные группы лучше знают своих коммунистов, их склонности и запросы и могут каждому из них найти, как говорится, дело по душу, где человек приносил бы наибольшую пользу партии и развивал свои способности.

Если внимательно присмотреться, то в каждой организации нетрудно заметить рост коммунистов. Кажется, еще совсем недавно мы приняли в партию слесаря-сборщика деревообделочного цеха Игоря Озерова. А сейчас он уже мастер крупного производственного участка, часто выступает на партийных собраниях, критикует, вносит предложения. В его росте немалая заслуга секретаря партбюро цеха Ивана Павловича Ермакова. Началось с того, что однажды Иван Павлович предложил Озерову провести беседу с его же товарищами по работе.

— Что вы, — стал отказываться Игорь, — о чём я с ними буду говорить? Да и вообще я стесняюсь.

А ты расскажи, как участок борется за выполнение месячного задания, как рабочие выполняют свои социалистические обязательства. А стеснение со временем пройдет.

Секретарь партбюро посоветовал Озерову предварительно ознакомиться с работой коллектива, поговорить с мастером, начальником цеха, узнать, есть ли какие-либо трудности и как лучше, по их мнению, устранить «узкие» места.

В назначеннное время Ермаков тоже пришел на беседу. Но, чтобы не смущать начинающего Озерова, стал в сторонке, сделав вид, что занят своим делом. А после работы он нашел время встретиться с Игорем и как бы случайно завел разговор о его беседе.

Из своего опыта Ермаков прекрасно понимал, насколько важно подбодрить человека, вдохнуть уверенность. Да и для Игоря такая поддержка была просто необходима. Уверовав в свою силу, он сам, по своей инициативе стал вспоминать беседовать с рабочими на самые различные темы. Ермаков старался каждый раз присутствовать на его беседах, а потом подробно анализировал их, давал советы, рекомендации. Так постепенно Озеров втягивался в работу преодолев барьер робости и неверности, обрел дар слова, полюбил это дело. Надо сказать, что

приобретенные навыки душевной беседы с людьми очень помогли Озерову, когда его назначили мастером участка. Ведь мы часто говорим: мастер — это воспитатель. Значит, он обязан уметь находить путь к каждому человеку. Работает на его участке Миша Пантелеев. Парень такой, что за него нужен глаз да глаз. То он ранне с работы уйдет, то на смену опоздает. Мастеру-коммунисту не безразлична судьба подростка. Озеров, несмотря на свою занятость, решил поближе познакомиться с ним. Нередко их можно было увидеть вместе в кино или на улице, бывал мастер и дома у Миши. И с каждым днем Пантелеев становился сдержанней, дисциплинированней.

Это один из многих примеров становления коммуниста, его роста от рабочего до руководителя, воспитателя коллектива. Таких людей у нас на заводе немало.

му долгу. И производительность труда день ото дня растет. Разве в этом факте не проявляется отношение коммуниста к своим обязанностям!

Нередко мы говорим: коммунист за все в ответе! Если вдуматься в эту краткую формулу, то станет очевидным, что, на каком бы участке ни работал коммунист, какой бы пост он ни занимал, его прямая обязанность — повседневно проявлять личное беспокойство за результаты общего труда. Поэтому партиком всю свою работу строит так, чтобы все вместе и каждый член партии в отдельности в меру своих сил и способностей втягивались в многогранную жизнь предприятия. Правда, не всегда наши желания воплощаются в действительность. Почему? Об этом, мне кажется, стоит поговорить. Ведь для кого не секрет, что бытует еще условное деление коммунистов на две категории: активные и пас-

тивистские Армии, провести встречу с участниками Великой Отечественной войны, организовать цикл лекций на военно-патриотические темы и т. д. Все сроки прошли, а ничего не сделано. Причина: не хватает времени.

Оба эти примера лишний раз подсказали парткому, что нельзя ориентироваться на узкий круг активистов, надо смело подключать к общественной работе всех коммунистов. И это возможно, как мы убедились. Раньше, было, спросишь секретаря партбюро или партгруппы:

— Что это за человек?

Отвечает:

— Так себе, на собраниях выступает редко, к общественным делам равнодушен...

— А пробовали его увлечь каким-то интересным для него делом:

В ответ — молчание или неоп-

тандистский кружок. Пришел другой, тоже квалифицированный инженер, для него кружка уже не оказалось, и парторганизация не знала, какую общественную нагрузку ему придумать. Я бы поступил иначе, сказал бы ему: «Организуй кружок по изобретению, будь там руководителем. Может быть, вы там и ничего не изобретете, а может быть, кое-что и сделаете». Может быть, некоторые из вас и не будут считать это партийной нагрузкой, а я бы считал именно за партийную работу».

Надо отдать должное, секретари воспользовались этим советом. Он оказался как нельзя кстати, так как вопросы совершенствования производства, механизации и автоматизации трудеоемких процессов, технического прогресса никогда раньше не стояли так остро, как сейчас. На заводе еще много устаревшего оборудования, недостаточно широко внедряется прогрессивная технология, много лучшего желает и культура производства. И вот инженеру Е. Новикову порекомендовали возглавить молодежный кружок «За технический прогресс». Он欣然地 согласился. Занятия в кружке проходят активно. Учеба пробуждает у людей творческую мысль. Токарь механосборочного цеха комсомолец Анатолий Земнухов сконструировал приспособление для зажима коленчатого вала во время его обработки. В результате значительная экономия времени, да и удобнее работать с таким приспособлением. Молодежь приобщается к творчеству, а коммунист — руководитель кружка — приобретает навыки настоящего наставника, воспитывает у юношей чувство коллективного поиска новых решений сложных технических проблем.

Кроме индивидуальных поручений, мы практикуем и групповые задания. Например, некоторым коммунистам поручают изучить какой-либо злободневный производственный вопрос, а затем подробно изложить свои предложения. В этом отношении поучительна история создания картофелеборочного агрегата. В процессе работы возникло много трудностей: не ладилось то с одним, то с другим. Тогда было поручено конструкторам-коммунистам т. Вязникову, Назаренко и Ковинскому изучить взаимодействие всех основных узлов агрегата. И оказалось, что много неприятностей доставлял лемех. Коммунисты взялись усовершенствовать его, хотя время для этого пришлося занимать из досуга. И тем не менее они с честью справились с заданием: агрегат своевременно был отправлен сельским труженикам.

Примеры, о которых я рассказал, можно наблюдать на всех производственных участках, во всех отделах нашего завода. Правильное понимание неразрывности партийной и хозяйственной работы помогает нам вовлекать все большее число коммунистов в активную творческую работу мобилизовать весь коллектив на успешное выполнение заказов для сельского хозяйства. И отрадно, что теперь коммунисты на заводе не делят на активных и пассивных.

Мы отчетливо сознаем, что сделано далеко не все. Предстоит еще немало поработать, чтобы организовать и направить усилия всей партийной организации и каждого коммуниста в отдельности на решение главных задач, соединить их таланты, знания и опыт воедино для свершения больших дел. А их впереди много: ведь мы идем навстречу 50-й годовщине Великого Октября.

**В ПЕРЕПЛЕННОМ ЗАЛЕ**

Во Дворце культуры поселка им. Дзержинского состоялся доклад о международном положении СССР. Лектор горкома партии Михаил Львович Зиньков выступил содержательно и интересно. Около 600 человек прослушали докладчика очень внимательно. Ю. КУРТОВ,

## ВОСПИТАВЕМ НА КОНКРЕТНЫХ ДЕЛАХ

В № 18 журнала «Партийная жизнь» под рубрикой «Трибуна секретаря партийной организации» опубликована статья секретаря парткома Люберецкого завода сельскохозяйственных машин имени Ухтомского В. Тюленева «Воспитываем на конкретных делах». Эта статья представляет несомненный интерес для широкого круга партийного актива, и сегодня мы помещаем ее в «Люберецкой правде».

Но, как показывает практика, было бы неправильно во всех случаях подходить только с одной меркой: если коммунист продвигается по служебной лестнице, значит, он растет. Недаром говорят: «Не место красит человека, а человек место». Вот уже несколько лет работает на заводе Анастасия Лупачева. Как пришла станочницей, так и сейчас остается ею. На самом же деле теперь это совершенно другой человек. Когда ее приняли в партию, она поставила перед собой цель — освоить в совершенстве несколько смежных профессий, стать универсальной станочницей, чтобы при случае подменить товарища. Она одинаково хорошо может работать на фрезерном, сверлильном, токарном станках. Сейчас она обслуживает пять станков.

Не так давно в парткоме шел разговор, как лучше, рациональнее использовать каждую минуту рабочего дня, ввести в действие внутренние резервы. В разговор вступила Анастасия Ивановна. Она, убедительно основываясь на личных наблюдениях, показала, сколько драгоценного времени теряют иногда рабочие из-за того, что ждут, пока им сделают ту или иную работу смежники. А овладев они их специальностью, могли бы не теряя времени, делать эту работу сами.

Причем в своей бригаде Лупачева уже обучает подруг смежных профессий. Она делает это беспрекословно, и это неслучае-

сивные. Было такое и у нас. Встречает меня как-то секретарь парторганизации завода управления Н. Соболев и просит:

— Хоть бы от пропагандистской работы освободили тов. Клейтмана. А то что же получается: в понедельник у него занятия, во вторник — семинар активистов ДОСААФ, в среду... — И начал загибать пальцы сначала на одной, а затем и на другой руке.

Действительно, А. Клейтман — активный товарищ. Что ему ни поручат, он за все берется. К тому же у него ответственная должность — начальник бюро материального нормирования. И когда мы поинтересовались, как обстоит дело с экономией металла, то тов. Клейтман признался, что просто нет времени заняться проверкой его расхода в цехах. Значит, чрезмерная перегрузка общественными поручениями отрицательно сказывается на производственных делах.

А вот другой пример. Инженер Павел Иосифович Полубабкин тоже числится в активных и не без оснований. Он и член партбюро, и командир дружины, и ответственный за работу с допризывниками, и выполняет разные поручения. Но вот стали появляться какая же работа проводится с допризывниками. Павел Иосифович показал план. В нем было много хороших мероприятий: оформить витрину о службе рабочих завода в рядах

ределенное оправдание, вроде: «— Все равно ничего из этого не получится».

На самом же деле мы просто плохо подчас знали своих товарищей. Например, слесарь Д. Козьмак раньше числился «в пассиве». Но стоило партгруппе М. Чувакину побыть с ним познакомиться, получше узнать его, как оказалось, что это человек большой души, хороший организатор. Началось с того, что однажды партгруппа попросил Козьмака вместе патрулировать по улицам города. Хоть и без особой охоты, тот все-таки согласился. О чем только не переговорили они в тот вечер! Дежурство прошло спокойно, без особых происшествий. Но, как знать, может быть, именно тогда Козьмак понял, что и от него зависит порядок на улице. Через несколько дней он подал заявление с просьбой принять его в заводскую дружину. Сейчас в его «послужном списке» немало хороших дел. За активное участие в наведении порядка Козьмак назначен начальником штаба заводской дружины. Это только одна илюстрация к широко известной истине: надо уметь найти ключик к каждому человеку. Только благодаря индивидуальному подходу к людям можно вовлечь всех в активную партийную жизнь.

Дело это трудное, и, к сожалению, далеко не всем удается легко осуществить его. Среди секретарей цеховых организаций и партгрупп, особенно тех, кто избран недавно, есть и такие, которые не могут «найти» партийных поручений.

Когда об этом зашел разговор на очередном семинаре секретарей цеховых организаций, мы напомнили им совет М. И. Калинина. Он говорил по этому поводу: «...Инженер-изобретатель, который принял в партию, пришел в партбюро просить общественную работу, и ему дали вести пропа-



В Люберецком автохозяйстве пример в соревновании в честь 50-летия Советской власти показывает секретарь парторганизации первой автоМолонии Евгений Степанович Сосновский. Он шофер первого класса, работает в хозяйстве 13 лет.

Евгений Степанович награжден медалью «За трудовую доблесть», ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

На nimke: Е. С. СОСНОВСКИЙ.  
Foto V. Гапонова.



### ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

За годы работы на Малаховском экспериментальном заводе слесарю-сборщику Виктору Геннадиевичу Володину пришлось участвовать в создании многих горных машин. Сейчас он собирает гидравлическую крепь МГ-102Т, которая предназначена для тонких пластов.

Слесари-сборщики — основная профессия в сборочном цехе. Многие из них настоящие «асы» своего дела. Володин как раз и принадлежит к их числу. Если посмотреть на его работу со стороны, то не увидишь ни спешки, ни нервозности. Отложенным ритмом отличается труд Виктора Геннадиевича. Если у него что-нибудь не получается, он еще и еще заглядывает в чертеж, вновь проверяет все расчеты, подумав, уверенно устраняет «узкое» место в сборке.

Виктор Геннадиевич Володин коммунист. Он принимает активное участие в жизни партийной организации. За сиromость и трудолюбие Володин заслужил уважение коллектива. В эти дни юбилейной трудовой вахты он добился новых производственных успехов.

На снимке: слесарь-сборщик В. Г. Володин за изучением нового чертежа.

Фото А. Матюнина.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

### С хорошим настроением

В магазине № 18, что на прибокальной площади, есть отдел раскрыя тканей. Работает здесь Валентина Васильевна Зимина, она кроит женские платья. Очень это душевный человек. С людьми, которые к ней обращаются, Валентина Васильевна приветлива, относится к ним внимательно, чувствует, что хочется ей сделать все так, чтобы заказчицы были довольны. Поэтому уходишь от нее с хорошим настроением.

Группа заказчиков отдела раскрыя.

### „Не хочешь — не надо“

Я не был в Люберцах два года. Приехал и был удивлен — так изменился город. На месте старых хибарок выросли благоустроенные дома, появились новые кафе.

Совсем недавно раскрыла свои двери шашлычная «Эльбрус». Само название обязывает работников этого предприятия ко многому. Ведь Эльбрус — вершина Кавказского хребта. Чистота воздуха в этих местах, умение готовить национальные блюда, гостеприимство горцев известны всем. Естественно, что у каждого, кто переступает порог шашлычной, невольно ее название ассоциируется с Кавказом, и он надеется встретить здесь хотя бы толику перечисленных выше достоинств.

Щедрые надежды. Посетителей встречают удивительный чад кухни, крикливые, громкие голоса официантов. А шашлык «по-кавказски», почему-то приготовлен был из печеных и почек.

Заведующего шашлычной из места не оказалось. Вышел к нам помощник шеф-повара. Вид его не сулил ничего хорошего — замусоленные джинсы, грязная поварская куртка. На наш вопрос он заявил: «Не хочешь кушать почки? Не надо».

Вот и все. Говорить больше не хотелось, было одно желание — поскорее уйти. А вслед нам летели из кухни чад, угар и возмущенные реплики «хозяев» шашлычной.

Я. ТУРЧИНСКИЙ, офицер флота.

### ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

25 сентября прошумел ливень с грозой. Над Москвой-рекой висела радуга-дуга. А с 28-го как-то вдруг похолодало.

Контрастна, но благодатна осень. Чудесным было бабье лето.

Процессия пора. Тихо в лесу. Радует глаз румянец листопада. Каждое дерево, каждый кустик оделись в свой наряд. Красиво! Но недолго стояли наряженными деревья. В какие-то три дня облетели наполовину листья.

Кружится и шумит листопад. Шуршат и звенят под ногами, что тонкая жесть, расщепленные листья. Пруды и ручьи осипают раскрашенными листьями.

Закружилась листья золотая. В розоватой воде на пруду.

(С. Есенин).

Солнечный день. Небо — лазурь. Посмотрите на березы издали. Смотрел бы и не уходил. Это бывает не каждую осень. Нужно совпадение лучистого дня и сказочной позолоты берез. И вдбавок к дивной красоте бодрящая свежесть.

Вы пришли за опятами. Самая их пора. На белый и подберезовик, красичек и рыжик не рассчитывайте. Все они склоняются. Последние грибы ловко маскируются в листопаднике. Думаешь, это красичек, а это листок.

Иди на зорьке, пока не прошел лес, наберешь еще полкорзины.

Не повезло рябине и калине, ежевике и шиповнику. Засушила засуха цветенья. И налив скуден. Ягода мелка и худосочна. И все же не грустят калина и рябина.

П. САЗЫКИН.

### ЛОСТОПАД

### ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

Гордая и красивая стоит рябина. Ждет морозов. Румяней и слаше ягода. Зовут и манят ее грозьбы. Любят осенняя красавица уединение. Стоит одиночка под цвет румян листьям. Не ломается, не сдается ветрам. Пирует на рабине дрозды.

Шумят зелено-желтый вековой дуб. Шушукаются и падают втихомолку листья. Расширяют нарядный ковер на тропе. И вдруг — мелкий камнепад! Заяц навострил уши. Ветер снова тряхнул дуб, и желуди зашлепали чаще. Собирая лесной урожай!

Вечернеет. Быстро темнеет. К тому же и туман окутал рощу. Мелкие птицы укладывались на ночлег. Бесшумно через просеку пролетела сова. Стойка уток со свистом поднялась и сразу села на болоте. Прямо под ногами захлопала крыльями тетерка. За ней поднялась другая, третья. Жиреют лесные куры. По берегу озера шел запоздалый рыбак и напевал... «Летят перелетные птицы...»

Всюду запоздалая осень: в ульянинских, константиновских и лыткаринских рощах, на Белом и малаховском озерах.

П. САЗЫКИН.

### ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

10 октября 1967 г.  
№ 158 (9508) 3 стр.

## С точки зрения запасного

«ТОРПЕДО» (ЛЮБЕРЦЫ) — «СПАРТАК» (САРАНСК) — 0:0

Когда закончился матч и усталые футболисты направились в раздевалку, защитник люберчан Б. Мельников, который на этот раз наблюдал встречу с трибуны, раздосадованно произнес: «Нет, с такой игрой выиграть было невозможно. Что называется, хотели победить стоя. Да еще и не повезло».

Подобные монологи мне приходится слышать не впервые. Стоит кому-то из торпедовцев проследить за игрой своих товарищей со стороны, как к нему

нередко приходит чувство разочарованности. И вот следующий поединок. Бывший «запасной» выходит на поле и забывает, о чем он говорил несколько дней назад. (На мой взгляд, это не относится к Мельникову).

Шла вторая минута воскресного матча. В. Хуторов, получив пас от партнера, оказался с глазу на глаз с вратарем гостей. У него было два варианта: либо ударить сразу, либо обвести вратаря. Форвард принял второе решение. И когда вратарь остался

сзади, Хуторов пробил и попал в защитника. Это была одна из многочисленных возможностей люберчан победить в этой встрече. И Поликанов, и Дрюккер могли открыть счет, но нападающие в последний момент были неточны. Ничья — 0:0.

А вот результаты предыдущих двух игр:

«Торпедо» (Подольск) — «Торпедо» (Люберцы) — 0:2.

«Металлург» (Липецк) — «Торпедо» (Люберцы) — 2:0.

Л. ЛЕОНИДОВ.

## В пятерке лучших

Футболисты г. Лыткарино встретились на своем поле в очередном матче на первенство области по футболу (первая группа) с игроками завода «Карболит» из г. Орехово-Зуево.

Выигрыш был необходим, как футболистам «Карболита», так и лыткаринцам. Первым — для укрепления своего турнирного положения, вторым — чтобы попасть в пятерку лучших. Команды были настроены по-боевому.

Сначала на поле появились мальчики. Надо сказать, что наша команда под руководством тренера мастера спорта В. И. Гуляева завоевала большой авторитет среди болельщиков своей быстрой, технической, комбинационной игрой, своими успехами на футбольных полях. В этот раз игра проходила

в быстром темпе; голевые моменты создавались то у одних, то у других ворот. В первом тайме забили гол лыткаринцы, но закрепить успех они потом не смогли, зато гости за 5 минут до окончания матча сравняли счет — 1:1. Так и закончилась эта встреча.

Юноши, несмотря на самоотверженную игру и частые удары по воротам гостей, успеха не добились. Игра закончилась мирно — 0:0.

Взрослые команды заставили болельщиков поволноваться. Во-первых, потому, что на поле не вышли два наших величайших игрока защитной линии — А. Румянцев и В. Спелгинин. Во-вторых, ряд игроков вышел на поле, по-настоящему не оправившись от полученных травм.

С первых минут обе команды

стремились к взятию ворот. Атака следовала за атакой, создавались острые моменты то у одних, то у других ворот. Лишь благодаря самоотверженной игре вратарей обеих команд счет не был открыт.

Во втором тайме лыткаринцы усилили натиск и после красивой комбинации забили гол — 1:0.

До конца встречи ни одной из

команд добиться успеха не удалось.

В клубном зачете, взяв 4 очка, лыткаринцы вышли на пятое место.

\*\*\*

29 сентября мальчики Лыткарина играли в полуфинале кубка Московской области и одержали победу — 5:0. В финале они встречаются с командой г. Шатуры.

Ф. ПОПОВ.

(г. Лыткарино).

## В КИНОТЕАТРЕ «И ДВОРНИХ КУЛЬТУРЫ»

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА».

Сегодня в малом зале в четные часы — фильм «КЛЮЧ». В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТМОСКОГО.

Сегодня в 13, 18, 21 ч. — фильм «СОКРОВИЩА ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРИБИТА».

Сегодня в 11 и 17 ч. — 1-я серия фильма «ЖУРНАЛИСТ», в 13 ч. — 2-я серия, в 15 и 21 ч. — «В ЛОГОВЕ ОБРЕЧЕННЫХ».

До 25 ноября с. г. будет проходить подписка на газеты и журналы на 1968 год.

На зарубежные журналы социалистических стран — до 1 ноября с. г.

Подписку можно оформить по месту работы у общественных распространителей печати, по месту жительства, у почтальонов и в отделении связи.

**СПЕШИТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1968 ГОД!** Не откладывайте на последние числа.

ДОРОЖНО ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ № 41

УПРАВЛЕНИЯ СПЕЦДОРОГ

требуются на постоянную работу в г. Люберецах, пос. Октябрьском и Бронницах: старший бухгалтер, автогрейдеристы, экскаватористы, автозелектрики, имеющие опыт в работе с производственным электрооборудованием и моторами.

Ходи служебный автобус.

Обращаться: пос. Октябрьский, ул. Дорожная, 1, тел. АЖ 3-18-92 и Ж-1-90-10, доб. 28-28.

ДЗЕРЖИНСКОЙ АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ.

срочно требуются шоферы на автомашину МАЗ-205, автослесари всех разрядов, ученики автослесарей, газоэлектросварщики, вулканизаторщики, ученик вулканизаторшика, слесарь инструментальщик, плотник, уборщики производственных помещений, электромонтер по автокранам.

Однимок предоставляется благоустроенное общежитие.

Семейные, нуждающиеся в жилой площади, будут обеспечены ею по истечении двух лет.

Обращаться: пос. Дзержинского, ТЭЦ-22, Дзержинская АТК от дел кадров

3-3

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10

объявляет дополнительный набор учащихся на 1967—68 учебный год по специальности: слесари по ремонту промышленного оборудования.

Принимаются юноши от 15 лет, местные и из других областей.

Прием заявлений с 9 час. до 15 час. ежедневно, кроме воскресенья.

Обращаться: г. Люберецы, Октябрьский пр., 136

2-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на подготовительные курсы на 1967—68 учебный год.

Начало занятий — 1 октября 1967.

Техникум готовят техников-электриков, техников-механиков, техников-технологов, техников-экономистов.

Адрес техникума: пос. Силикатного завода и филиалы техникума Красковского института ВНИИСТРОМ: Рязанский пр. д. 13, в здании учебного комбината Главмоспромстройматериалы.

2-3



## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 10 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

16.45 Программа передач.  
16.50 Для дошкольников и младших школьников: «Театр «Колокольчик».

17.00 Для школьников «Пионерия». Кино журналь.

17.20 «Творчество молодых».

18.00 Телевизионные новости.

18.20 «Музикальный маяк».

18.30 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Политэкономия социализма. «Переходный период от капитализма к социализму».

19.30 «Летопись полувека». Телевильмы. «Год 1944-й».

20.30 Телевизионные новости.

20.50 Дни искусства и культуры Российской Федерации на Украине. Концерт В. Левко.

21.40 Передача из цикла «Мастера прикладного искусства».

22.00 Музикальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Московские новости.

18.50 «Композиторы Львова — Октябрь».

19.30 Проблемы московского футбола.

20.00 «Спокойной ночи, малыши».

20.10 К 50-летию Советской власти. «Техническая эстетика».

21.10 «Сон». Фильм.

22.40 «Лучшие произведения советского изобразительного искусства».

23.05 Телевизионные новости.

СРЕДА, 11 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.

11.15 «Летопись полувека». Телевизионный фильм. «Год 1944-й».

16.45 Программа передач.

16.50 «Школа начинающего спортсмена».

17.30 «Для дружбы не расстояния».

Совместная передача Советского телевидения и телевидения ЧССР.

18.00 Телевизионные новости.

18.20 «Музикальный маяк».

18.30 «Пропагандист». Тележурнал.

19.00 «Мария Кюри-Склодовская».

К 100-летию со дня рождения великой польской ученої.

19.30 К. Симонов — «Четвертый».

Спектакль.

21.10 Телевизионные новости.

21.30 Концерт художественной самодеятельности.

22.00 В эфире — «Молодость». «Наш пресс-центр».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Московские новости.

19.00 «День бригады». Репортаж с московского завода «Динамо».

19.30 «Страны поззии». Я. Смоляков.

20.00 «Спокойной ночи, малыши».

20.10 «Кого мы больше любим».

Фильм.

21.25 Я. Сибириус — Концерт для скрипки с оркестром. Исполняет Д. Остров.

22.05 Клуб кинолюбителей. «С нашей точки зрения».

22.50 Телевизионные новости.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

## В КОНЦЕ НОМЕРА

### Ожили... через 3.000 лет

Недавно в Антарктиде была обнаружена уходящая в глубь континента «долина смерти» с высоким озером, берега которого были покрыты солью. Даже такие не прихотливые и в силу живущие расщепления, как лишайники и мхи, не смогли выжить в этих суровых условиях. Только кое-где валялись остатки раковин и морских губок.

И вот в этом, казалось, заброшенном самой природой «заповеднике холода», исследователям удалось обнаружить «плаки», состоящие из бактерий, приспособившихся к предельно суровому климату. Затем микробы были найдены и во льдах на большой глубине. Через полчаса после того как их поместили в термостат, они ожили! А ведь возраст льда, из которого были извлечены эти удивительные микроорганизмы, составляет почти три тысячи лет!

## ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 48 г. МОСКВЫ

объявляет дополнительный набор учащихся по специальностям: столяры, электрогазосварщики, парикмахеры широкого профиля, каменщики.

На специальности столяров-плотников принимаются юноши с образованием 5 классов